
1 
 

  

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS SEIS DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente, havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 6 de junho de 2023, às 17h02, solicito ao Vereador André da Farmácia que 

faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Sr. Deus, todo Poderoso, Criador dos céus e também da terra, graças te damos por, mais 

uma vez, entrar na Tua presença, com vida e saúde. Peço ao Senhor, meu Deus, sabedoria, 

discernimento, que o Senhor venha sondar cada coração aqui presente, venha suprir nossas 

necessidades conforme a Tua vontade, não por merecimento, mas sim pela misericórdia do Teu santo 

nome. Peço ao Senhor, meu Deus, para que venha nos ajudar, nos guiar em cada palavra, em cada 

pensamento, em cada atitude. Esteja conosco, livra-nos do mal e cobre-nos com Teu sangue, em 

nome de Jesus Cristo. Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação a Ata da Sessão 

anterior, Sessão Ordinária do dia 30 de maio de 2023. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, 

aprovado a Ata da Sessão anterior do dia 30 de maio de 2023. Solicito que o Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes possa vir até a Mesa para secretariar o 2º Secretário que está ausente da Mesa até o 

momento. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Protocolo Administrativo n. 410/2023, requerente: Sirineu de Araújo Santos, “Informa 

ausência na Sessão Ordinária do dia 06/06/2023”; “Prefeitura Municipal de Sumaré convite especial: 

à Prefeitura de Sumaré através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo: convida V. Sa. a 

participar do 1º Encontro de ‘Trancista’, a ser realizado na Praça da República, no dia 10 de junho de 

2023, das 11h às 20h”; Emenda n, 1 ao Projeto de Lei 252: “Fica alterado o Art. 1º do Projeto de Lei 

252/2021, conforme segue”; Projeto de Lei 143, autoria: Vereador Fernando do Posto: “Dispõe sobre 

o Projeto de Esportes Melhor Idade no âmbito do Município Sumaré, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei 144/2023, autoria: Vereador Sirineu Araújo: “Autoriza o Poder Executivo a instituir o 

Programa de Capacitação em Amparo Psicológico para mães e tutores legais de pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 145/2003, autoria 

Vereador Alan Leal: “Autoriza a implantação da sala de regulação sensorial em atenção à pessoa 

portadora de Transtorno de Espectro Autista, no âmbito Municipal de Sumaré, e dá outra 

providência”. Feito as leituras, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das 

Correspondências recebidas, passaremos à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. 

Solicito ao 2º Secretário ad hoc que faça a leitura das Indicações. “1º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Indicação n. 8485 a 8487 - Vereador Tião Correia: Reparo em buraco na via pública: na 

Rua Maximiano Rita, na Rua Alvina Lina Pereira, na Rua Maximiano Rita, 366 (Jardim Calegari); 

Indicações de n. 8488 a 8518 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de pedido de roçagem e limpeza 

na extensão das Rua Sírius, Rua Veja, Rua Via Láctea, demarcação de solo referente faixa de 

pedestre de vans escolares na Rua José Luiz Duarte (Centro), limpeza em toda a extensão da Avenida 

Rasmínio Wolf (Dante Marmirolli), limpeza em toda a extensão da Rua Alcina Yanssen (Parque 

Dante Marmirolli), limpeza em toda a extensão da Rua Aldebaran, limpeza da Rua Altiva Zaghi, 

limpeza da Rua Amábile Paviotti, limpeza da Rua Antares, limpeza da Rua Antônio Benedito 

Zancheta, limpeza da Rua Aparecida Chaves Riquena, da Rua Bertulina Salles dos Santos, da Rua 

Canópus, da Rua Dilma Dias da Cunha, da Rua Ermes Cirico Rocha, da Rua Gilda dos Santos, 

limpeza da Rua Izidoro Tanner, limpeza da Rua Jair Lieira, limpeza da Rua João Coalho, da Rua 

João Tomazin Neto, da Rua José Dias Carvalho, da Rua Maria Luiza Hespanhol, da Rua Orivaldo 

Hoffmann, da Rua Paulo Aparecido Barbosa, da Rua Pollux (Chácara Cruzeiro do Sul), Indicação de 
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roçagem e limpeza em toda extensão nas Ruas: Régulus, Rua Rigel, e Rua Romildo José Vergínio 

(Dante Marmirolli); Indicações de n. 8519 a 8589 - Vereador Antônio dos Reis Zamarchi: Indicações 

de recapeamento asfáltico, limpeza de bairro, limpeza do bairro Santa Terezinha, limpeza no bairro 

Parque Progresso, limpeza no bairro Jardim Santa Clara, e outras de recapeamento asfáltico de ruas; 

Indicação de n. 8590 a 8600 - Vereador Hélio Silva: Implantação de bueiro na Rua São Tiago Menor, 

Tapa-Buraco na Rua São Tiago Menor, Tapa-Buraco na Rua Santo Agostinho, Tapa-Buraco na Rua 

Valter Lourenço da Silva, Tapa-Buraco na Rua Maria Bueno Moraes Líbano, remoção de galhos na 

Rua Jocelina Tereza de Souza, remoção de entulho na Rua Benedito Nogueira, remoção de entulho 

na Rua Manoel Messias, limpeza e manutenção de bueiro na Avenida Pirelli, remoção de entulho na 

Avenida Pirelli, reforma e manutenção do parquinho do Jardim Nova Terra; Indicações de n. 8601 a 

8620 - Vereador Antônio dos Reis Zamarchi: Recapeamento e recuperação asfáltica das Ruas 

Claudemir Eugênio, Rua Um (bairro Vila Diva), Rua Amélia Gallego Vieira, Rua Marlene Moura 

Costa, Rua José Belisário Filho, Rua Cléber José da Silva, Rua Vinte e Dois (bairro Jardim Nova 

Terra), Rua Lino de Paula, Rua Maria Bueno Moraes Líbano, Rua Valter Lourenço da Silva, Rua 

Antonio Moraes, Rua Cristina Pereira dos Anjos, Rua Anedito Gonçalves dos Santos, Rua Lino de 

Paula, Rua José Luiz Filho, Rua José Justino, Rua Maurício Ferraz, recuperação asfáltica na Rua 

Sebastião Severino, na Rua Ivan Astolfi; Indicação de n. 8621 - Vereador André da Farmácia, 

assunto: Limpeza de entulho em via pública na Rua Luiz Lúcio da Silva Filho (Jardim Maria 

Antônia); Indicações de n. 8622 a 8624 - Vereador Pereirinha: Instalação de placa de rua, Rua 

Nelson do Amaral (Parque Virgínio Basso), poda de árvore com risco de queda e acidente na via 

pública na Rua Orozimbo Mondini, e troca de lâmpada na Rua Casemiro Fortunato, 141 (Jardim 

Campo Belo); Indicações de n. 8625 a 8699 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de limpeza e 

manutenção de ruas, limpeza e manutenção de praças e recapeamento de ruas; Indicação de n. 8700 a 

8707 - Vereador Silvio Coltro: Indicações de Operação Cata-Treco na Rua Charles Schaffer 

Vaughan, Cata-Treco na Rua Duque de Caxias, Cata-Treco na Duque de Caxias 643, Cata-Treco na 

Rua Maria Rosária Breda Rosolen, Cata-Treco na Rua Orlando Antonio de Mattos, Cata-Treco na 

Rua Pedro Fuzzel, n. 8 (Vila Yolanda), Cata-Treco na Rua Pedro Fuzzel, n. 13 (Vila Yolanda), 

Cata-Treco na Rua Pio Denadai, 374 (Jardim das Palmeiras); Indicações de n. 8708 a 8722 - 

Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recapeamento de ruas, poda de árvores, e troca de 

lâmpadas; Indicações de n. 8723 e 8724 - Vereador Raí do Paraíso: Manutenção de sinalização 

semafórica na Avenida da Amizade, e corte de árvore da Rua Rui Barbosa, altura do n. 294; 

Indicação n. 8725 - Vereador Alan Leal: Troca de lâmpada queimada, Rua Embaúbas (antiga Rua 

Quinze), n. 27 (Residencial Recanto das Árvores); Indicação n. 8726 - Vereador Hélio Silva: Tapa-

Buraco na Rua Joseph Pleasent Fenley (Jardim São Domingos); Indicações de n. 8727 a 8739 - 

Vereador Silvio Coltro: Indicações de Operação Cata-Galho nas ruas: Antonio Denadai, Dorian 

Prado, Dorian Prado, 209, Rua João Jacob Rohweder, Rua Maria Rosária Breda Rosolen, Mario 

Aparecido Ferreira Martins, Rua Mario Aparecido Ferreira Martins, n. 88, Rua Maria Rosária Breda 

Rosolen (Jardim Santa Madalena); Indicações de n. 8740 a 8756 - Vereador André da Farmácia: 

Indicações de estudo para implantação de parque para criança e academia ao ar livre no Jardim dos 

Ipês, estudo para implantação de parque para criança e academia ao ar livre no Jardim Manchester, 

também no Jardim Maria Luiza, instalação de lixeira e coleta seletiva na Praça João Pereira Neto 

(localizado no Jardim dos Ipês), instalação de lixeira nos pontos de ônibus, transporte coletivo da 

região da Área Cura, na região do Matão, na região do Maria Antônia, pintura de faixa de pedestre 

em frente à Escola Municipal, pintura de faixa de pedestre em frente à Escola Municipal Professora 

Flora Ferreira Gomes, reforma da canaleta localizada entre as Ruas Osvaldo Vacari e Luiz Lúcio da 

Silva Filho (Maria Antônia), e troca de lâmpadas; Indicações de n. 8757 a 8760 - Vereador 
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Pereirinha: Renovação da faixa de pedestre na Avenida Fuad Assef Maluf, instalação de faixa de 

pedestre na Rua Tupiniquins, limpeza na Praça Jardim Luzia Cia, e limpeza e remoção de entulho na 

Rua Juscelino Kubitschek; Indicações de n. 8761, 8762, 8763 e 8764 - Vereador Rudinei Lobo: 

Tapa-Buraco na Rua José Vieira dos Santos, troca de lâmpadas na Rua Lindário Constantino, 

Tapa-Buraco no Jardim Santa Carolina e Tapa-Buraco no Jardim Volobueff; Indicações de n. 8765 a 

8788 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de poda de árvores; Indicações de n. 8789 a 

8834 - Vereador João Maioral: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico e troca de lâmpadas 

por LED; Indicações de n. 8835 a 8868 - todas do Vereador Gilson Caverna: Indicações de reparo de 

pavimentação asfáltica, retirada de entulhos; Indicações de n. 8869 a 8897 - Vereador Willian Souza: 

Indicações de troca de lâmpadas, corte de árvore localizada na Rua Cláudio Luiz Silva, retirada de 

galhos, limpeza de terreno, pavimentação asfáltica, redutor de velocidade, sinalização de lombada, 

sinalização de solo, pavimentação asfáltica, troca de lâmpadas e retirada de entulho; Indicações de n. 

8898 a 8902 - Vereador Digão: Reparo da iluminação na Rua José Zeferino Ferreira, reparo de 

iluminação na Rua Luis Ventriche, reparo iluminação na Rua José Zeferino Ferreira, 231, reparo de 

iluminação na Rua Sinhorinha Constância Soares, 414, reparo da iluminação na Rua Giacomo 

Bertolucci, 701; Indicação de n. 8903 - Vereador Hélio Silva: Implantação de lombada em frente ao 

Hospital Estadual de Sumaré; Indicação de n. 8904 - Vereador Fernando do Posto: Remoção de lixo 

e entulho na Rua Silvio Vedovatto; Indicação de n. 8905 a 8911 - Vereador Raí do Paraíso: 

Construção de canaleta para escoamento de água pluvial na Rua João Ediberti Biondo, manutenção 

de sinalização semafórica na Avenida da Amizade, Tapa-Buraco na Rua Olga Bittencourt de 

Andrade, Tapa-Buraco na Rua Teodoro Sampaio, poda de árvore na Rua Mariana Salgado da Rocha, 

corte de árvore na Rua Rui Barbosa, e estudo técnico para a construção de lombada na Rua Ângelo 

Ôngaro, n. 1462 (Residencial Casarão); Indicação de n. 8912 - Vereador Digão: Reparo de 

iluminação na Rua Maria Valdecir dos Santos Garcia, 166 (Jardim Aclimação). Sr. Presidente, foram 

lidas todas as Indicações apresentadas até o momento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a leitura 

das Indicações... “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Solicito permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu solicito a V. Exa. que coloque em 

apreciação ao Plenário a possível inversão da Pauta, a pedido desse Vereador, por gentileza. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Para? “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Inversão da Pauta. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Para? “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Para o Ordem do Dia, 

desculpa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Será colocada, Vereador. O pedido V. Exa. é regimental. 

Eu coloco em votação ao Plenário a passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, passagem... direto para a Ordem do Dia. Peço aos Vereadores que coloquem suas 

presenças, por favor. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão 

Ordinária do dia 6 de junho de 2023, às 17h21. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

252/2021, autoria: Rudinei Lobo: “Dispõe sobre a divulgação de listagem de medicamento 

disponíveis e em falta de Rede Municipal de Saúde, e dá outras providências”, sai da Ordem do Dia 

por Emenda; Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 120/2023, autoria: Ney do Gás: 

“Autoriza a criação do treinamento de primeiros socorros e de prevenção a acidentes domésticos para 

alunos da Rede de Ensino Municipal”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; Redação Final: também, Favorável, Presidente “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. “Vereador “Valdinei 
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Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do autor do Projeto. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, só para explicar um pouquinho o Projeto aos Nobres Vereadores, já tem uma 

Lei nessa Casa, da minha autoria, votada pelos Nobres Vereadores, que dá o treinamento em 

primeiros socorros aos profissionais da saúde. Graças a Deus essa Lei já é implantada dentro do 

Município, através do nosso Prefeito Luiz Dalben e da Secretaria de Educação e Saúde. E, nesse 

momento, a gente está propondo uma Lei para dar treinamento também de primeiros socorros e 

também de prevenção de acidente doméstico para os alunos da Rede Municipal. Eu acho que é 

importante, uma vez que já foi treinado os nossos profissionais, as crianças também serem orientadas 

em relação aos primeiros socorros, e também alguns acidentes domésticos que podem ser evitado. E 

quero aqui até pedir o voto dos Nobres Pares favorável no Projeto que vem a somar muito com o 

nosso Município, com a educação do nosso Município. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto vota, eu 

gostaria de parabenizá-lo, Ney, pelo Projeto, é um Projeto muito importante que inclui as crianças 

nesse Projeto. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu nem ia falar sobre o Projeto, mas quero parabenizar o 

Nobre Vereador pelo Projeto. Um Projeto de grande envergadura, parabéns, Vereadores, e continua 

fazendo Projeto nessa propositura que é muito importante para o nosso Município. Mas eu queria 

aproveitar o momento, o senhor me autoriza? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu fazer o convite para todos os Nobres Vereadores, para 

todos os funcionários da Casa e para todas as pessoas que estão aqui no Plenário: no Assentamento 

Um, nos dia 23, 24 e 25 de junho, vai acontecer a festa, a 23ª Festa da Mandioca. Então eu queria, 

desde já, eu sei que a Associação vai mandar um convite aqui, para cada Vereador, mas eu queria 

aproveitar, convidar todos os Vereadores, os Nobres Pares, para estar participando da nossa festa lá 

no assentamento, que será realizada. Tivemos 2 anos sem festa por causa da pandemia, né, e agora 

vai ser depois da pandemia, vai ser retomado, a 23ª Festa, gostaria de contar com a presença de todos 

os Nobres lá. É claro que todos os Nobres que passar por lá, vai ser anunciado o nome, vai ser feito 

toda lá uma apresentação. Muito obrigado. E espero contar com todas as pessoas, e funcionários, 

Vereadores e pessoas aqui da Câmara, na nossa festa. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Ulisses, eu quero desde já também, parabenizar pela festa que 

todo ano tem lá, no assentamento, e quero dizer que os três dias eu não vou conseguir ir, mas um dos 

três eu vou ir, está bom? Encerrada a votação. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns para o Vereador 

Ney do Gás, pela propositura também; e a pedido do pessoal Voluntário do Bosque, aproveitar o 

gancho do Vereador Ulisses, convidar todos (a população de Sumaré, aos Vereadores), que no 

domingo agora vai ter um encontro da carro, lá no Jardim Dall'Orto, na Rua Piracanjuba, 

especificamente no Bosque; e também vai ter, junto com isso, uma soltura de peixe, para quem gosta 

de pescar lá o pessoal vai estar oferecendo aí essa diversão para o pessoal; e dizer para o pessoal que, 

não tome muita cerveja, não, porque não tem banheiro ainda! Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, Vereador, aprovado o 

Projeto da V. Exa. Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 126/2023, autoria: Gilson 

Caverna: “Dispõe sobre a nomeação da Rua Oito no Jardim Vitória”. Solicito ao 1º Secretário que 
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faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação 

Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, 

eu coloco em discussão o Projeto de Lei. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Autorizado. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu quero pedir os votos dos meus Nobres Pares 

aí nesse Projeto aí, que é a última Rua do Jardim Vitória, viu? Então, tem mais nada lá. Então, eu 

peço o voto favorável dos Nobres Pares. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, 

nenhum contrário, aprovado... “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian. “Vereador “Willian Souza”: Eu 

cliquei aqui, acho que encerrou junto, não registrou meu voto. Meu voto é favorável, só para registrar 

em Ata. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto da V. Exa. Item 4: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei n. 134/2023, autoria: Vereador Hélio Silva: “Denomina o Sistema de 

Recreio V, com 579 metros quadrados, do loteamento denominado Jardim São Luiz; e o Sistema de 

Recreio III, com 804 metros, do loteamento denominado Jardim Martins, contíguos um ao outro, de 

Praça Maximino de Almeida Luciano (Sr. Márcio)”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto do Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: também, Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Autorizado, Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Obrigado. Olha, é 

muito importante votar nesse Projeto, é uma alegria muito grande, eu que moro lá desde 78, né, 

conhecemos o Sr. Márcio (finado Maximino), a gente fica muito orgulhoso de saber que ele vai levar 

o nome na praça, né? E a família dele está aqui, a Márcia, o Jamir(F), o Wilsinho, né, o Willian 

também, que mora lá conhece, né? Então, eu fico muito honrado de... um voto, se eu pudesse votaria 

duas vezes, mas fico feliz pela família, pelo... quando eu cheguei lá no Matão, no Jardim São Luiz, 

foram as primeiras famílias que eu conheci. E que Deus continue abençoando vocês, toda a família. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto está em discussão. Eu gostaria que o 

1º Secretário fizesse a leitura da Justificativa do Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Sr. 

Márcio nasceu na cidade de Bebedouro, em São Paulo, em 18 de junho de 1940. Em 1977, no dia 1º 

de março, chegou em Sumaré, na região do Matão, onde viveu desde então. Referência como pessoa 

sempre disposta ao trabalho e de honestidade inquestionável, Sr. Márcio construiu uma vida digna, 

de conquistas que orgulham toda a família, como a compra de um terreno no Jardim São Luiz, onde 

construiu sua casa e formou todos os seus filhos. Foi casado por 61 anos e 5 meses com a Sra. 

Margarida dos Anjos Luciano. Desta união, foram gerados cinco filhos: Márcia Cristina, Marys 

Stella, Marcos Antônio, Ilson José e Maurício. São nove netos e cinco bisnetos, ou seja, uma vida 

plena, produtiva, que deixa um grande legado, uma família grandiosa e feliz. Sr. Márcio sempre 

destacou que a família, o cuidado, o respeito entre irmãos, o amor aos pais, a confiança e a dedicação 

de um pelo outro, é o que se tem mais precioso, de mais valoroso na vida de qualquer pessoa. 

Exerceu diversas profissões, e se aposentou. Contudo, o cuidado com sua rua, seu bairro, sua Cidade, 

nunca foi deixado de lado: muito pelo contrário, sempre atencioso com as necessidades locais, 

apontou uma série de melhorias que podem ser feitas para tornar a vida das pessoas melhor. Sr. 
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Márcio representa o que há de mais generoso e solícito nos gestos de ouvir e compreender as 

dificuldades alheias, sendo sempre tolerante e pacífico em suas atitudes. De simplicidade única, 

representa uma história de lutas, de amor à família, de lealdade aos amigos, de caráter exemplar. 

Como legado, fica seu cuidado com o bairro e com as pessoas. Sendo assim, é justa a homenagem 

de nomear a praça defronte a sua residência, que foi tão bem tratada por ele como Praça Maximino 

de Almeida Luciano (Sr. Márcio), permanecendo viva sua memória em nossa Cidade”.  Sala das 

Sessões, 22 de maio de 2023. Hélio Silvia, Vereador (Cidadania). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

queria dizer aqui, para as três pessoas que estão aqui da família, né, (Jamir(F), o Wilson, a Márcia), 

que é um prazer imenso, né, estar fazendo esse Projeto de Lei. Na realidade, nós não queríamos estar 

fazendo porque nós queríamos que ele estivesse com a gente. Quando eu conheci o Sr. Márcio (vocês 

da família mesmo, nós crescemos juntos, né), eu cheguei em 76 em Sumaré, e conheci o Sr. Márcio 

quando eu tinha 13 anos de idade. Que nem ele falava e a senhora sua esposa também (fala até hoje), 

que quando eu criança dava muito trabalho lá para eles; mas criança é assim mesmo, sempre dá 

trabalho. Mas muito honroso para mim nomear o nome dessa praça que fica em frente a sua 

residência, o nome do Sr. Márcio. Peço o voto de cada Vereador para que possa passar o Projeto de 

Lei, com unanimidade, dos votos de cada um de vocês. “Vereador “Willian Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Peço permissão para falar do local, por gentileza. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Muito obrigado, Excelência. 

Quero parabenizar V. Exa. pelo Projeto de Lei de extrema relevância, o Item 4° da Ordem do Dia; 

parabenizar a V. Exa. por este momento solene e tão importante na nossa Sessão, que é o momento 

de homenagem. E como V. Exa. disse: é o momento que não gostaríamos de estar fazendo, mas que 

é justo dar honra a quem tem honra, e é isso que diz a Bíblia Sagrada. E, neste momento, nada como 

eternizar na história da nossa Cidade o nome do Sr. Márcio. E os familiares que aqui estão e que aqui 

se encontram (o Jamir(F), o Wilson e a Márcia), a qual cumprimento, e acredito que é um momento 

importantíssimo a vocês também dessa homenagem tão solene e tão importante, né? São três 

Vereadores que o Distrito do Matão possui, que sou eu, o Vereador Hélio e o Vereador Tião (que é 

vizinho ali de vocês e que, inclusive, estava contando na reunião da base), toda luta, toda dedicação 

dele ali junto para conquista do asfalto, do esgoto, que o Sr. Márcio também lutava muito junto e, 

hoje, o Vereador Hélio fazendo aqui esse Projeto de Lei de extrema relevância. Nesse sentido, Sr. 

Presidente, parabenizo por esse Projeto, adianto o meu voto favorável, um voto que faço questão de 

fazer, de registrar; e reafirmo aqui as palavras dos Nobres Vereadores que aqui estão, se todos os 

Vereadores puderem fazer esse voto, votem tranquilos, votem com consciência, que estarão 

homenageando um homem honrado, de história, que tanto trabalhou e se dedicou para a construção 

de um Matão mais digno, mas inserido na comunidade e fora, também, toda a honra e respeito. E a 

praça que vai possuir ali, né, o nome, aquele pedaço será eternizado, com tanto cuidado, com tanta 

natureza, agora o nosso Prefeito Luiz Dalben fazendo as instalações da academia, de todo trabalho 

que é necessário, que toda essa Casa vai aprovando os orçamentos necessários para que isso 

aconteça, terá um ar de cuidado o nome, um ar de lembrança. Toda vez que olharmos para aquele 

pedaço - Sr. Presidente -, nós lembraremos da história do Sr. Márcio, e essa é uma homenagem que 

vocês carregam. Então, parabéns pela família, pela história! Isso é muito importante, muita gente cai 

no esquecimento e não é o caso do Sr. Márcio. Então, que Deus abençoe vocês, que sirva muito mais 

de homenagem, de alegria do que uma imagem de luto; e meu respeito para toda a família de vocês, 

minha admiração. Parabéns, Vereador Tião, pela luta que o senhor fez por aquele bairro, pela luta 

que o senhor realizou; e, parabéns, Presidente, pelo Projeto de Lei que V. Exa. submete ao Plenário. 

Muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sem dizer, Vereador Willian, que aquela praça, essa 
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praça onde hoje está sendo nomeada, se assim os Vereadores votarem (claro, né?), aquela praça, na 

realidade, não foi a Prefeitura que fez, foram os próprios moradores na época, e Sr. Márcio tem uma 

parte muito grande porque ele participou da formação daquela praça. Claro, depois de tudo pronto, 

todos os prefeitos que entraram na gestão foram cuidando, dando manutenção, como hoje o Prefeito 

Luiz Dalben também faz com que a praça tenha as devidas manutenções, e está instalando - como o 

senhor mesmo já disse - a academia ao ar livre; e, se Deus quiser, em breve, instalará também, um 

brinquedo para crianças lá. Você vê como é que é, né? Sr. Márcio participou até da formação da 

praça. O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, 

gostaria que passasse uma imagem dos slides, eu acho que tem algumas fotos de slide aí que a gente 

pediu para passar. Que Deus o tenha em um bom lugar! [Apresentação de slide] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei em unanimidade. Agora, eu queria, aqui, suspender a Sessão por 15 minutos, e queria 

que, se possível, os Vereadores permanecessem na Casa por esses 15 minutos, para pedir para a 

família adentrar ao Plenário para tirar uma foto com a gente, e receber aqui uma pequena 

homenagem da minha pessoa. E se alguém quiser fazer o uso da palavra, que fique à vontade. 

[Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que abra o painel para a verificação de 

quórum. Havendo quórum suficiente, reabro a Sessão. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Tem sim, Presidente. Vereador 

Willian Sousa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Willian Souza, com a palavra, pelo tempo 

regimental. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público presente, aqueles 

que nos acompanham pela internet, a imprensa, Servidores desta Casa, é um prazer inenarrável, mais 

uma vez, subir à Tribuna desta Casa para poder fazer comentários pertinentes à nossa Cidade, ao 

crescimento e ao desenvolvimento. Srs. Vereadores, primeiro eu quero aqui fazer uma menção 

honrosa ao Deputado Federal Carlos Zarattini. Deputado Federal, meu amigo, meu irmão a qual 

esteve na Cidade de Sumaré na última sexta-feira, incrementando ainda mais o título de Deputado 

Federal que mais trouxe recursos nos últimos anos para a Cidade de Sumaré. Nenhum outro 

Deputado Federal trouxe tanto recurso como o Deputado Zarattini. E quero aqui fazer a menção 

honrosa à pessoa do meu amigo e Deputado Federal Zarattini no sentido o seguinte, ele anunciou R$ 

730 mil para a reforma do Posto de Saúde do Nova Terra. Posto do nosso bairro, que foi construído 

pelo então Prefeito Dirceu Dalben, e que agora o seu filho Luiz Dalben (como Prefeito) poderá 

reformar essa Unidade de Saúde, que tem atendido toda a região do Morumbi, do São Luiz, atendido 

também várias pessoas ali da região do Jardim das Estâncias, que acabam indo. E o Posto de Saúde 

do Nova Terra é uma referência importante, e agora ele poderá ser reformado, colocado 

equipamentos novos com recursos federais, que trará uma conquista e mais saúde para toda a 

população daquela região. Deputado Federal também, Carlos Zarattini, veio ao lado do Deputado 

Dirceu Dalben, do Prefeito Luiz Dalben anunciar R$ 200 mil em Emenda de custeio para a Apae e 

R$ 200 mil para a Pestalozzi, entidades de extrema relevância na nossa Cidade, que tem uma 

importância incrível, que cria acessibilidade, que cria qualidade de vida, e quero aqui cumprimentar 

as duas entidades. E esses recursos foram liberados, ainda ontem eu falando no setor de convênios da 

Prefeitura, foram devidamente cadastradas, e as duas entidades receberão R$ 200 mil cada uma, o 

que ajudará para trazer mais acessibilidade, mais qualidade de vida e mais ensino para a nossa 

população. E, também, o Deputado Federal Carlos Zarattini, ao lado do Deputado Dirceu Dalben e 

do Prefeito Luiz Dalben, fizemos um anúncio com a Companhia Paulista de Força e Luz (a CPFL), 

trazendo a notícia da regularização da energia elétrica de alguns núcleos da Cidade de Sumaré. Entre 

eles, nós tivemos ali o anúncio importante da regularização da energia do Jardim Minezotta, do 

Jardim Martins, do Jardim São Luiz (partes que não estão regularizadas) e do Jardim Nova Terra, 
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núcleo bem extenso que ainda não tem ali o seu padrão de energia, não tem o seu relógio separado; e 

essas famílias receberão postinho de energia, um relógio de energia, lâmpadas de LED e 

regularização. Além disso, também nós conseguimos a regularização do Jardim São Francisco, que 

também receberá com vitória, grande conquista da energia elétrica, esta região também receberá com 

essa importante conquista que trouxe. Esse Projeto todo é fornecido graças ao Projeto de Eficiência 

Energética, que foi uma Legislação trazida pelo então Deputado Federal Carlos Zarattini e que 

mantém toda essa regularização; e o Prefeito Luiz Dalben, evidentemente, tem que assinar essa 

permissão para que isso aconteça e para que essa conquista se realize. Também o Pomares do 

Quilombo, que foi uma luta feita por mim e pelo Vereador Lucas, pelo Vereador Alan e pelo 

Vereador Rodrigo Digão, que agora também teve essa importante notícia da regularização da energia 

elétrica. Então, quero aqui deixar a minha congratulação ao meu amigo, Deputado Federal Carlos 

Zarattini; ao meu amigo e Deputado Estadual Dirceu Dalben; e ao Prefeito Luiz Dalben, por não 

medir esforços e assinar todos os documentos, os convênios, receber e fazer uma gestão de qualidade 

como é no nosso Município. Srs. Vereadores, sobretudo, eu quero aqui dizer de um outro tema. 

Recentemente apresentamos nesta Casa de Leis, um Projeto de Lei que tramita em todas as 

Comissões para que a gente possa isentar as pessoas que têm autismo, qualquer pessoa que tenha 

autismo na família, isentar de pagar conta de água (tarifa de água). E esse importante Projeto está 

tramitando nesta Casa de Leis. Primeiro, eu quero me apresentar aqui, aos senhores, que graças a 

toda essa situação que nós estamos tendo, graças ao meu amigo Vereador Rudinei Lobo e o seu 

assessor, o Chris, despertou em mim um defensor das pessoas com autismo. Que é necessário ter 

nessa Cidade mais acessibilidade, uma Cidade mais inclusiva, uma Cidade que gere, para essas 

pessoas, oportunidade e que elas possam viver com tranquilidade. Esse Projeto visa completamente 

isentar as pessoas que residem ou que possuem um autista na sua casa. De onde tiramos esse Projeto? 

Esse Projeto foi retirado de uma Audiência Pública que aconteceu nesta Casa, no ano passado, e 

quando descobrimos que as pessoas que possui alguém com autismo dentro de casa - Vereador, Joel -

, elas acabam tendo oito a nove banhos por dia, em alguns casos; ouvimos alguns depoimentos que 

as pessoas passam a ter até 16 banhos por dia. Imagine quanto fica caro a conta de água dessas 

pessoas. Nós precisamos fazer com que essa diminuição seja importante na vida de cada pessoa, que 

tenha uma pessoa com autismo dentro de casa; sobretudo, nós não vamos resolver definitivamente o 

problema, mas é de grão em grão que nós vamos diminuindo essas diferenças da sociedade. Imagine 

só uma família que possui alguém com autismo o gasto que tem com medicamento, com psicólogos, 

com transporte, que possui também dentro da sua casa outros gastos. Nós, como agentes públicos, 

temos que diminuir todo o gasto que essas pessoas tenham dentro da sua casa. Se a gente calcular 16 

banhos por dia, por apenas uma pessoa e banhos demorados, tem muita gente pagando contas de 

água que passam de 700 reais. O que é caríssimo, e que daria para comprar, que daria para comprar 

um medicamento, que daria para aperfeiçoar cada vez mais. Eu vi uma mãe chorando no Plenário 

desta Casa, que estava com três contas de água atrasada e que não podia deixar o seu filho com 

autismo sem água, e como que ela ia pagar? Ou ela comprava o medicamento, ou ela comprava o 

alimento, ou ela pagava a conta de água. Não é possível que uma concessionária que arrecada R$ 336 

milhões nos últimos anos, não consiga isentar essas famílias que tanto sofrem com essa dor, que 

tanto sofrem com esse problema. Sobretudo, Srs. Vereadores, eu subo nessa Tribuna por algo muito 

importante, chegou aos ouvidos desse Vereador que a concessionária prepara o seu corpo jurídico 

para assim que essa Lei for aprovada, que eles possam entrar com uma Ação de 

Inconstitucionalidade, ou algo do tipo, e derrubar. Isso não pode ser “aceitado”! Não é possível que a 

concessionária possa, de maneira alguma, derrubar uma Legislação como essa. E é por isso que eu 

subo nessa Tribuna para que o desejo e uma Cidade que proteja as famílias e as pessoas com autismo 
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seja uma Cidade desejada por todos os Parlamentares. A gente precisa incluir essas pessoas da 

sociedade, e não excluí-las. Nós precisamos fazer com que essas pessoas tenham um ensino de 

qualidade; precisamos fazer com que essas pessoas tenham as suas vagas garantidas no trânsito, no 

estacionamento; precisamos incluir cada Projeto que tenha essa acessibilidade e essa conquista. E, 

além disso, nós precisamos isentar de água e também estudar as outras isenções, começar a estudar a 

isenção de IPTU, e isentar mais coisas. O Estado tem obrigação de fazer com que essas famílias 

tenham um sono da tranquilidade, e que não se preocupem com os seus gastos. Os senhores já 

pararam para pensar que muitas vezes uma criança com autismo tem apenas a sua mãe, uma mulher 

que luta pelo filho, porque muitas vezes o pai abandona aquele lar, não aguenta aquela situação. A 

mulher é uma verdadeira guerreira, que segura a onda como mãe, que cuida daquela criança, e não 

tem absolutamente nada mais do que a sua própria força e garra. Ela não pode abandonar o seu filho 

com autismo dentro de casa, ela não pode trabalhar, ter uma renda extra, porque quem vai cuidar do 

seu filho? E, além de tudo, a gente tem uma concessionária cobrando uma conta de água com mais 

de 700 reais de uma família com autismo. Srs. Vereadores, que a luta pelas pessoas que tem autismo, 

que a luta pelas famílias que sofrem, pelas mulheres, mães guerreiras, possa ser uma luta desta Casa 

de Leis a partir de agora. Vou em cada entidade, a partir de hoje, colher assinaturas para esta Lei, vou 

pedir o apoio da sociedade civil organizada, e pedir o apoio dos senhores. A gente não pode apenas 

colocar o símbolo do autismo na blusa ou no Facebook, como solidariedade, nós somos legisladores, 

autoridades, podemos criar Leis e fazer com que essas famílias e pessoas com autismo sejam 

incluídas na sociedade, tenha respeito e dignidade. Esse é o meu pedido aos senhores. Muito 

obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há mais Vereador inscrito. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, não há mais inscrições. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não havendo orador, Vereador inscrito para fazer uso da palavra, retornaremos ao 

Expediente para a leitura e discussão, e votação das Moções. Solicito ao 1º Secretário que faça leitura 

da Moção de n. 135/2023, de autoria do Vereador Silvio Coltro. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata 

satisfação de apresentar, em conformidade com o Art. 206, Parágrafo 1º, Inciso III do Regimento 

Interno desta Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação à nova Diretoria da Associação de 

Moradores de Bairro Jardim João Paulo II, eleita no dia 21 de maio de 2023. Foram realizadas, no 

último dia 21 de maio, as eleições para a nova Diretoria da Associação de Moradores de Bairro 

Jardim João Paulo II, entidade que tem por objetivo solucionar problemas e melhorar as condições de 

vida e o bem estar de sua população. O sufrágio contou com a inscrição de uma chapa única, e 

terminou com o resultado de 60 votos favoráveis à nova composição. Manifestamos publicamente 

nossas congratulações aos membros da nova diretoria: Sr. Francisco Alfredo da Silva (presidente), 

Sr. Márcio Willian Zampoli (vice-presidente), Sr. Edgar Sidney Minarelli (1º secretário), Sr. Paulo 

Ernesto Lopes (2º secretário), Sr. José Listerio da Silva Filho (1º tesoureiro), e Sr. Alexandre Sorgi 

(2º tesoureiro), com nossos votos de sucesso nos trabalhos que virão pela frente. Sendo assim, face à 

importância dos trabalhos desta entidade para garantia da representatividade da população local junto 

ao Poder Público Municipal, bem como por sua cooperação e auxílio na construção do bem estar 

comum do Município de Sumaré, proponho a esta Casa Legislativa a presente homenagem à nova 

Diretoria da Associação de Moradores de Bairro Jardim João Paulo II, solicitando apoio aos meus 

Nobres Pares pela aprovação. Por fim, solicito, caso aprovada esta propositura, o envio de cópia de 

seu inteiro teor ao gabinete do Vereador Silvio Coltro, para ser entregue em mãos ao presidente do 

órgão homenageado. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da presente nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 3 de junho de 2023. Silvio Coltro, Vereador (Partido Liberal). “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 
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Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Me permite falar do local, 

Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Lógico, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, o motivo da minha fala, em primeiro lugar, é 

parabenizar o Nobre Vereador pelo intuito da Moção; e parabenizar toda corporação, ou seja, a nova 

Diretoria da Sociedade de Amigos do Jardim João Paulo II, um bairro que eu morei há 7 anos lá, 

realmente lá sempre foi uma Associação muito ativa, e que continue sempre assim, e pode contar 

com o apoio desse Vereador, que eu sei que realmente o pessoal lá tem uma luta muito grande para 

aquela região. E eu falo, para mim, um dos melhores bairros para morar é o bairro João Paulo II. 

Como eu gostava quando eu morava lá. Felizmente casei, e tive que sair do bairro. Mas a minha mãe 

ainda tem a casa, a finada minha mãe ainda tem a casa lá ainda, casa da família lá ainda, eu faço 

parte do João Paulo II ainda. E, mais uma vez, parabenizar o Nobre Vereador pela Moção; e gostaria 

de pedir ao Nobre Vereador se eu puder subscrever com V. Exa. essa Moção. Obrigado, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Está aberta a toda Casa, Sr. 

Vereador. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. O autor da Moção com a palavra. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço permissão 

para estar falando do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, Nobres Pares, aqueles que nos acompanham pelas redes 

sociais, público presente, a Sociedade Amigos de Bairro do Jardim João Paulo II é uma das mais 

antigas dentro da Cidade de Sumaré, foi oficializada e regulamentada (registrada) em 1983. O bairro 

tem 41 anos, e sempre trabalhou organizado, e teve muitas conquistas. Em um passado um pouco 

distante, eu tive atuação presente dentro da sociedade, onde nós conquistamos diversas e muitas 

importantes situações dentro do bairro. Historicamente, em 1984, houve um grande reajuste do preço 

das casas nas prestações e graças a Sociedade Amigos de Bairro Organizada, os moradores ficaram 

um ano sem pagar as mensalidades, em um sinal de protesto, e junto à sociedade conseguiu fazer 

com que essa dívida fosse revista e renegociada, e colocada no final do contrato. Hoje, praticamente 

acredito que 100% das casas encontram-se quitadas. Um dos bairros, um dos maiores bairros de 

casas populares entregues na época (994 casas), então um bairro grande, entregue com toda a 

infraestrutura. Me recordo, Vereador Toninho Mineiro, só não foi entregue com a luz nos postes, foi 

a única que ficou faltando e na época do mandato do Zé De Nadai (em 1984) foi imediatamente 

colocado. Um bairro onde nós conquistamos transporte coletivo (que não tinha), posto de saúde, tem 

o centro comunitário, então foi um bairro que sempre a Sociedade esteve presente, foram diversas 

batalhas, muitas vencidas, algumas ficaram pelo caminho, mas sempre com o apoio de todos os 

moradores. Hoje, o bairro já se encontra transformado, poucas casas têm as características de sua 

fundação. E agora, estamos na luta com o compromisso com o Prefeito de entregar o resto da área de 

lazer do João Paulo. Hoje estivemos lá com o pessoal da Secretaria de Obras verificando o saldo a 

terminar lá dentro, que são algumas quadras de areia, uma pista de caminhada, uma academia de 

terceira idade, e o playground, para terminar de urbanizar a área da represa, e também com o 

desassoreamento da represa. Portanto, é importante ressaltar o trabalho da sociedade, hoje o que nós 

temos lá foi conquistado com muitas duras penas pelos antigos presidentes que passaram por lá, de 

diversos segmentos, até políticos, partidários, e que todos contribuíram pouco para que o bairro 

evoluísse ao longo dos anos. Parabenizo o Sr. Francisco, que é um atuante no bairro, morador desde 

o início lá, um dos principais líderes comunitários da igreja da nossa Comunidade de São Paulo 

Apóstolo, da Comunidade de São Francisco de Assis que muito trabalhou e honrou pelo nome e o 

nome do bairro lá. Então, parabenizo a Sociedade Amigos de Bairro; parabenizo a eleição do 

Francisco (mais conhecido como Chiquinho) como presidente, e abro para a toda Casa, aqueles que 
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quiserem subscrever a presente Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Eu quero aqui parabenizar o Nobre Vereador Silvio por essa 

Moção; mas parabenizar também o meu amigo, né, Francisco (Chiquinho). Parabéns, Chiquinho, por 

ter enfrentado, né, esse desafio. É uma luta ser presidente de Sociedade Amigos de Bairro. O nosso 

amigo Zelão (que está aí atrás) também já foi – né, Zé? - lá do Veccon - Perdoa, Zé! [Risos] -. E 

assim também como eu já fui presidente, viu, Chiquinho? É uma luta incansável, né, sem 

remuneração - viu, Vereador Silvio? -, é uma coisa que a gente sempre prega, que às vezes o 

Presidente da Sociedade Amigos de Bairro, ele tem trabalho (e muito) e não é remunerado, na terra, 

mas você pode ter certeza que o nosso bom Deus recompensa por tudo aquilo que você faz ao 

próximo e ao seu bairro, com dedicação, com amor e carinho que eu tenho certeza que é assim que 

você vai fazer. Conta aqui com esse Vereador, conta comigo (Pereirinha, né?), e tenho certeza que 

você pode contar com essa Casa, viu, Chiquinho? Não só com o nosso Vereador Silvio (que é uma 

pessoa brilhante aqui), mas pode ter certeza que você pode contar com cada Vereador dessa Casa. E 

muito obrigado, que Deus abençoe! E obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 13 votos 

favoráveis, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem-- “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Tirar uma foto com o presidente que está 

presente no Plenário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizo a V. Exa. que faça uma foto com o 

homenageado, através do Art. 129... “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Desculpe, Sr. Presidente, 

não ter falado o Artigo, mas na próxima eu vou vir preparado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Sr. 

Chiquinho quer fazer uso da palavra... “Sr. Francisco Alfredo da Silva”: Boa noite a todos! 

Obrigado pela Moção, Sr. Silvio. Realmente eu queria convidar vocês para o dia 8, né, na 

Comunidade São Francisco de Assis vai ter uma festa junina lá, lá na igrejinha lá embaixo, lá na Rua 

Augusto Batista Marçal, n. 30. Então, obrigado a todos os Vereadores, eu conto com vocês. E 

sociedade não é fácil, mas estamos aí para lutar pela melhoria, né? Obrigado. Saúde a todos e bom 

trabalho aí! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Chama o Vereador Willian, que é dele agora a Moção. 

Ele está lá no fundo, olha. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 136/2023, de 

autoria do Vereador Willian Souza. [Manifestação fora do microfone] “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata 

satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao 

Escritório Advocacia Corniani & Associados, por ocasião do aniversário de 30 anos de 

funcionamento em Sumaré, celebrados durante o mês de junho. O Escritório Advocacia Corniani & 

Associados, um dos mais respeitados e tradicionais de Sumaré, foi fundado pelo advogado Dr. 

Vanderlei Corniani e sua esposa, Dra. Neusa Ruana Netto Corniani, em 1993, e conta atualmente 

com dez advogados, entre sócios e parceiros. Localizado na Rua Máximo Biondo, 416, no Centro, o 

conceituado escritório possui estrutura de excelência operacional, refletindo as inúmeras mudanças 

ocorridas na Cidade. Ao longo dos últimos 30 anos, o escritório já atendeu mais de 14 mil clientes e 

conta com uma carteira de mais de 5 mil processos em andamento. Fundador do escritório 

homenageado nesta Moção, o Dr. Vanderlei Corniani nasceu em Urupês (São Paulo), mas se mudou 

para Sumaré ainda criança, quando tinha 3 anos. Cursou direito na Universidade de Ribeirão Preto; 

ao concluir os estudos, voltou para Sumaré e iniciou a carreira de advogado, em junho de 1993, ao 

lado do advogado Dr. Antonio Ademir Ferraz de Campos, que na época advogava para a Imobiliária 
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Nosso Teto, na Rua José Maria Miranda. Naquele mesmo ano, montou a Advocacia Corniani & 

Associados com o Dr. Ademir. Pouco tempo depois, formou uma parceria com o Dr. Dirceu da Costa 

e João Lázaro Américo da Silva. Em 2009, construiu sua sede própria na Rua Máximo Biondo. O 

prédio conta com uma estrutura de 600 metros quadrados, possui 12 salas de atendimento, sala de 

reunião, sala compartilhada, além de refeitório e sala de palestras. Paralelamente, Corniani se 

dedicou também às demandas da sociedade sumareense, participando ativamente de entidades 

representativas de classe. Foi presidente da Subseção Sumaré da Ordem dos Advogados do Brasil 

entre 2019 e 2021, e da Associação dos Advogados de Sumaré entre 2018 a 2021; diretor da Acias 

entre os anos de 2018 e 2021, e atualmente ocupa a Diretoria de Sindicância no triênio 2022/2024. 

Enquanto esteve à frente da OAB, promoveu diversas melhorias, como a realização de mais de 100 

palestras e cursos. Um dos principais feitos foi a melhoria no serviço de assistência judiciária 

gratuita, com a implantação de um espaço para receber as pessoas de maneira humanizada. 

Diligenciou para implantação de novas varas cíveis na Comarca e buscou mais acessibilidade aos 

colegas portadores de deficiência, entre outras iniciativas. Portanto, Sr. Presidente, em comemoração 

pelo aniversário de 30 anos de destacada atuação para a sociedade sumareense requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao 

Escritório de Advocacia Corniani & Associados”. Sala das Sessões, 06 de junho de 2023. Willian 

Souza, Vereador líder de Governo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem, o autor da Moção. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian 

Souza”: Obrigado. Presidente, eu gostaria de pedir o voto dos Nobres Vereadores para essa Moção 

de Congratulação ao Escritório de Advocacia Corniani Associados, por ocasião dos 30 anos de 

existência de fundação na Cidade de Sumaré. O Escritório de Advocacia Corniani e Associados é um 

escritório conceituado, admirado e respeitado na Cidade de Sumaré. Foi fundado pelo Dr. Vanderlei 

Corniani e pela sua esposa, Dra. Neuza Ruana Netto Corniani, em 1993. O escritório já atendeu mais 

de 14 mil clientes, com uma carteira de mais de 5 mil processos em andamento. Conta, atualmente, 

com 10 advogados e advogadas, entre sócios e parceiros. Foi presidente da Subseção de Sumaré da 

Ordem dos Advogados do Brasil entre 2019 a 2021, o querido Dr. Vanderlei Corniani; e também 

presidente da Associação dos advogados de Sumaré entre 2018 e 2021; diretor da Acias entre anos 

de 2018 a 2021. Importante dizer que o Dr. Corniani é uma pessoa de conduta ilibada, séria, 

comprometido com a sua esposa, Dra. Neuza, e também toda a tua família. Quero registrar na Sessão 

de hoje, votos de congratulações ao escritório, ao Dr. Corniani, a Dra. Neuza e desejar vida longa a 

esse escritório, e dizer que o escritório é um orgulho para a Cidade de Sumaré. Parabéns, vida longa 

ao escritório! E peço voto favorável dos Srs. Vereadores, e também a assinatura na Moção. Muito 

obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, não vou estender na minha fala. Só queria dar os parabéns ao Vereador Willian Souza, o 

nosso líder de Governo, pela referida Moção, pedir autorização para poder subscrevê-la; e dar os 

parabéns ao Dr. Corniani pela sua trajetória de vida, pelo seu escritório renomado na Cidade, pela 

sua linda história. Isso aí, Sr. Presidente, obrigado. Mais uma vez, parabéns ao Vereador Willian 

Souza, nosso líder de Governo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Enquanto vota, eu queria parabenizar, Vereador Willian, pela Moção; 

e também parabenizar aí o escritório, dar os parabéns, né, dos 30 anos do escritório do Dr. Corniani. 
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Encerrada a votação: com 12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 137/2023, de autoria do Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes e André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Moção de Congratulação. Tenho a honra e a grata satisfação de 

apresentar, na forma regimental, após ouvir o Digníssimo Plenário, a presente Moção de 

Congratulação, pela realização da 3ª edição da FeijOAB Sumaré. Em clima de confraternização e 

comemoração, a advocacia sumareense, seus familiares e amigos, se reuniram no último sábado, 3 de 

junho, no espaço Le Florence em Sumaré, para participar da tradicional Feijoada da Advocacia. Com 

mais de 200 convites vendidos, esta edição foi mais uma que se consagrou com muito sucesso, além 

da deliciosa feijoada com buffet completo, open bar de água, guaraná e suco, contou com serviço de 

bar de chopp e drinks. Durante esta edição do evento, o público presente pôde desfrutar de muita 

música boa com banda ‘Sarai’. E este ano, a novidade ficou por conta do espaço kids, que foi uma 

verdadeira diversão para as crianças presentes. Sendo assim, não poderíamos deixar de homenagear 

através dessa singela Moção de Congratulação, pela realização da 3ª edição da FeijOAB Sumaré toda 

diretoria da OAB, na pessoa do Dr. Paulo Roberto da Silva (presidente), Dra. Cintia Portes (vice-

presidente), Dr. Kleber de Oliveira (tesoureiro), Dra. Gislaine Frias (secretária geral) e Dr. Fábio Luís 

Yassen de Faria (secretário geral adjunto). Solicitamos à Presidência da Casa, juntamente com a 

Secretaria, que está propositura chegue ao conhecimento dos homenageados”. Sala das Sessões, 5 de 

junho de 2023. Rodrigo Dorival Gomes e André da Farmácia, Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em... “Vereador “Willian Souza”: Pela 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Autorizado. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu gostaria aqui de parabenizar os Exmos. 

Vereadores, autores dessa Moção, Rodrigo Dorival Gomes e André da Farmácia. Eu gostaria muito 

de ter estado presente na feijoada, fui convidado, inclusive, por membros da diretoria, mas 

infelizmente eu não pude estar presente devido vários compromissos do sábado, que foram diversos, 

e eu tive ali que absolutamente ir em um ou outro, mas eu tinha feito um compromisso de estar em 

um que estava no mesmo horário e não pude estar presente. Mas vi ali que os Srs. Vereadores 

estavam presentes, entre outras lideranças, inclusive, o meu amigo e secretário de Governo da cidade 

de Hortolândia, Cafú, entre outros que estavam ali presentes, e eu os cumprimento. Importantíssimo 

todas as atividades feitas pela OAB subseção de Sumaré, que acaba fazendo o crescimento, é um 

entidade de respeito, que eu tenho uma grande admiração e respeito. E na pessoa do Dr. Paulo (que é 

o presidente da entidade), quero parabenizar por toda a organização da feijoada, por todo o acesso 

colocado, pelo entretenimento dado a classe dos advogados; e em nome do meu amigo Vereador 

André e do meu amigo Vereador Rodrigo, quero cumprimentar aqui a todos que estiveram presentes, 

e nas pessoas dos senhores, cumprimentá-los. Me sinto muito representado se os senhores estavam 

presentes. Vida longa à toda a diretoria da OAB, vida longa ao Dr. Paulo, vida longa à entidade, que 

é uma entidade de extremo respeito na Cidade de Sumaré. Peço permissão aos autores para 

subscrever a Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Enquanto há votação, há em tempo ainda, queria parabenizar o Dorival Gomes 

e o Vereador André da Farmácia pela Moção; e, também, parabenizar em nome do Paulo, todos os 

envolvidos nesta feijoada. Encerrada a votação: com 12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 138/2023, de autoria 

do Vereador Willian Souza. “Vereador “João Maioral”: Moção n. 38/2023: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa Legislativa a presente Moção de Congratulação à Imprensa da Região Metropolitana de 
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Campinas, em razão do Dia Nacional da Liberdade de Imprensa celebrado anualmente no dia 7 de 

junho. A liberdade de imprensa é um pilar fundamental de qualquer sociedade democrática, sendo 

um instrumento essencial para a garantia dos direitos individuais e coletivos. Neste dia especial, 

queremos destacar o papel crucial que a imprensa exerce ao promover o acesso à informação, a 

transparência e a pluralidade de vozes. O Dia Nacional da Liberdade de Imprensa foi instituído no 

Brasil como forma de homenagear toda a categoria de trabalhadores e reafirmar a importância da 

liberdade de expressão e do acesso à informação. A data é uma oportunidade para refletir sobre os 

desafios enfrentados pela imprensa e reafirmar o compromisso com a proteção, e, o fortalecimento 

no Brasil e no mundo. Nesse sentido, a Imprensa da Região Metropolitana de Campinas tem 

desempenhado um papel relevante ao fornecer cobertura imparcial, investigativa e de qualidade 

sobre gestões...” – digo – “... sobre questões locais, nacionais e internacionais. Graças ao trabalho 

árduo e compromisso dos profissionais da imprensa, a sociedade é mantida informada e empoderada 

para participar ativamente do debate público. Sobretudo, é importante reconhecer os desafios 

enfrentados pela imprensa nos dias de hoje, como a desinformação e as restrições à liberdade de 

expressão. No entanto, é inspirador ver a dedicação dos jornalistas em buscar a verdade, narrar 

histórias importantes e trazer luz a questões muitas vezes negligenciadas. Que a presente Moção 

encoraje ainda mais a Imprensa da Região Metropolitana de Campinas a continuar seu trabalho 

incansável e a perseguir o jornalismo responsável, imparcial e de qualidade. Diante ao exposto, quero 

saudar e evidenciar o respeito deste Parlamentar junto a todos veículos de comunicação de cunho 

jornalístico que atuam no Município de Sumaré/SP e região, sendo fundamental que cada um deles 

recebam o documento em tela: Tribuna Liberal, Jornalismo Diferente, O Liberal, Todo Dia, Correio 

Popular, EPTV Campinas, VTV SBT Campinas, Band Campinas, Thathi TV Record Campinas, 

Rede Família, G1 Campinas, A Cidade ON, Portal Hora Campinas, Portal Novo Momento, Portal 

Hortolândia, TV Hortolândia, CBN Campinas, Jornal da Notícia FM, Rádio Brasil Campinas, Rádio 

Massa, Gold Rádio FM, Wolf, Rádio Nova 91 FM, Rádio e TV Band Campinas, Rádio JD e Rádio 

Digital POP. Que a liberdade de imprensa continue a ser um princípio inabalável, assegurando um 

futuro brilhante e democrático para todos. Portanto, Sr. Presidente, em razão do Dia Nacional da 

Liberdade de Imprensa celebrado anualmente no dia 7 de junho, requeiro, de forma regimental e, 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à Imprensa da 

Região Metropolitana de Campinas”. Sala das Sessões, 6 de junho de 2023. Willian Souza, Vereador, 

líder de Governo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: com 13 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovada a 

Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 139/2023, de autoria do Vereador 

Alan Leal. “Vereador “João Maioral”: Moção n. 139/2023: “Moção de Congratulação. Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa de Leis, a presente 

Moção de Congratulação à equipe da 2ª Companhia de Polícia Militar do 48º Batalhão de Polícia 

Militar: 1º Tenente Denis Boschi; 2º Sargento Eliel Calixto de Souza; CB Marcos de Oliveira 

Nicolau; CB Diego Liria Natali; CB Rafael Keine Mizusaki; CB Paulo Cezar de Souza Júnior; SD 

Celso Alves Rodrigues Júnior; SD Flávio Augusto Campos e ao Delegado de Polícia Dr. Yan Loui 

Adania de Queiroz. Eu, Alan Leal, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, venho apresentar a presente 

Moção de Congratulação aos homenageados pelos seus esforços e atuação exemplar em um recente 

caso de resgate de animais em situação de maus tratos. No dia 4 de junho de 2023 (domingo), a 

equipe do Vereador Alan Leal foi acionada em um caso de maus tratos a animais. Rapidamente, o 

Vereador Alan Leal deixou sua esposa e filho e se dirigiu a ocorrência no Bairro Jardim dos Ipês, em 

Sumaré. Diante dos fatos, juntamente com apoio da Polícia Militar, entraram na residência e se 

depararam com uma cena estarrecedora: cinco ossadas de gatos mortos, duas ossadas de pássaros 
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mortos, um cachorro macho com vida e muito debilitado. Segundo informações recebidas no local, a 

casa está abandonada, e os proprietários não apareciam desde dezembro de 2022. O Vereador Alan 

Leal retirou o animal sobrevivente da situação de maus tratos, e direcionou imediatamente a uma 

clínica veterinária HC (particular), para realizar uma bateria de exame e iniciar os primeiros 

socorros. O Boletim de Ocorrência foi realizado pelo plantão da Polícia Civil, através do Delegado 

de Polícia Dr. Yan Loui Adania de Queiroz. A investigação ocorrerá na Delegacia do 3º D.P 

(Sumaré), o crime consumado previsto em Lei 9.605/98, Meio Ambiente: Praticar ato de abuso a 

animais (Art.32). ‘Art. 32. Praticar ato de abuso, maus-tratos, ferir ou mutilar animais silvestres, 

domésticos ou domesticados, nativos ou exóticos: Pena: detenção, de 3 meses a 1 ano, e multa. 

Parágrafo 1º) Incorre nas mesmas penas quem realiza experiência dolorosa ou cruel em animal vivo, 

ainda que para fins didáticos ou científicos, quando existirem recursos alternativos. Parágrafo 1º) 

Quando se tratar de cão ou gato, a pena para as condutas descritas no caput deste Artigo será de 

reclusão, de 2 a 5 anos, multa e proibição da guarda. Parágrafo 2º) A pena é aumentada de 1/6 a 1/3 

se ocorre morte do animal’. O Vereador Alan Leal e sua equipe sempre à disposição para salvar 

vidas, e reconhece a importância do pronto atendimento e brilhante atuação da equipe da 2ª 

Companhia de Polícia Militar do 48º Batalhão de Polícia Militar: 1º Tenente Denis Boschi; 2º 

Sargento Eliel Calixto de Souza; CB Marcos de Oliveira Nicolau; CB Diego Liria Natali; CB Rafael 

Keine Mizusaki; CB Paulo Cezar de Souza Júnior; SD Celso Alves Rodrigues Júnior; SD Flávio 

Augusto Campos e ao Delegado de Polícia Dr. Yan Loui Adania de Queiroz. Portanto, após ouvido o 

Plenário, solicitamos que seja aprovada a referida Moção de Congratulação aos homenageados. Sem 

mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 

6 de junho de 2023. Alan Leal, Vereador (Patriota). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem, o Vereador autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, eu vou usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pelo tempo regimental, fique à 

vontade. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Público que nos assiste, Nobres Vereadores, trago 

para vocês aqui, nessa data, um relato do ocorrido no domingo, no último domingo. É muito triste 

você ver pessoas... - falta até palavras nessas horas, gente -, ver pessoas maltratando os nossos 

animais. Quando nós recebemos o pedido de socorro eu tinha apenas uma foto de um animal que 

estava no fundo de uma residência, e tinha uma foto que aparentemente era de alguns ossos de um 

animal. E quando a gente adentrou a casa, nós localizamos cinco esqueletos de gatos, dois corpos de 

aves (calopsita). E aí, a forma que nós encontramos, que os animais morreram de fome, morreram de 

sede. E o cachorro que nós encontramos no fundo da residência, o muro deveria ter (eu acho que) uns 

três metros de altura do vizinho, quando eu subi na escada do vizinho para ver o cachorro, o vizinho 

falou: “Olha, eu tentei pular para resgatar esse cachorro, mas o muro é muito alto, eu não iria 

conseguir do outro lado. E nós nem sabemos se tem mais animais lá dentro”. E aí, com o apoio da 

Polícia Militar do Estado de São Paulo, com o apoio da Polícia Civil nós adentramos a casa e vimos, 

realmente, uma cena de terror, porque você encontrar uns animais presos, literalmente preso para 

morrer, porque dentro da casinha, dentro da casinha você via os ossos, as fezes no canto da casa, uma 

casa totalmente revirada, que eu não sei o que se passou por essa pessoa que era residente dessa casa. 

Mas o que me deixa mais triste, é saber que não é um caso isolado, é um caso contínuo no nosso 

Estado, no nosso Município; e todos os dias eu recebo diariamente nas redes sociais, pedido de 

socorro de animais. Infelizmente o abandono é muito grande, e nós não temos local para acolher 

todos os animais, mas quando você se depara casos de pessoas que maltratam, que é a principal (acho 

que) bandeira do meu mandato, que é combater os maus-tratos, aí você analisa que forma que a nossa 

sociedade tem vivido. Porque - Nobre Vereador Toninho - quando a gente gosta de animais, e... a 
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pessoa, às vezes, não precisa ter o animal, mas ela tem que respeitar, respeite uma vida, porque é 

uma vida; e quando você se depara com um caso desse, você começa a repensar, né? Como que a 

nossa sociedade está evoluindo de uma forma totalmente desconexa, né? Realmente é algo que foi 

muito triste. Vou pedir, Presidente, se puder exibir o vídeo para apenas pessoas possam, quem não 

assistiu ver a forma que nós encontramos. Obrigado, eu peço que cada Vereador aprove essa Moção, 

porque, realmente, o trabalho que é feito pela Polícia Militar e pela Polícia Civil merece várias 

Moções de Congratulação. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço para que a sonoplastia 

passe o vídeo, por favor. [Exibição de vídeo] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Olha lá. Olha lá, 

olha... Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem, Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está autorizado. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, queria dar os parabéns ao Vereador Alan de fazer essa Moção para 

Polícia Militar do Batalhão 48°; e, em especial, dar os parabéns ao Vereador Alan. Vereador, se fosse 

permitido, o senhor merecia essa Moção. O trabalho que o senhor vem fazendo na Cidade de Sumaré 

referente aos maus-tratos, aos cuidados dos animais é um trabalho maravilhoso. Parabéns, que o 

senhor mantenha esse trabalho aí ao longo da sua vida, e peço autorização para poder estar 

subscrevendo a referida Moção. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, também quero parabenizar o Vereador Alan Leal pelo 

belo trabalho, pelo excelente trabalho. Faço, também, as palavras do Vereador Lucas Agostinho 

também as minhas palavras, também, se pudesse, o senhor é digno e merecedor desta Moção. É 

realmente um trabalho difícil, um trabalho que tem que ter amor, dedicação e não tem horário para 

correr e atender. Então, eu quero parabenizar o senhor por esse trabalho, porque é barbaridade você 

ver uma cena dessa, passando... morrer de fome e sede é triste, então, é uma injustiça o que muitas 

pessoas fazem com os animais. Então, parabenizo a sua pessoa; e também aí o trabalho da Polícia 

Militar, do Delegado e todos os que participaram nessa atuação aí. Parabéns, e peço autorização para 

assinar a referida Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Obrigado, Presidente. Eu quero aqui, desejar ao Nobre Vereador Alan, meus parabéns, e à Polícia 

Militar e à Civil também, que está sempre... quando a gente pede eles estão aí atuando. Nobre 

Vereador, fazer o que o senhor faz aí tem que ter coragem. Uma que o senhor precisa estar fortinho 

mesmo, porque para quebrar porta não é qualquer um que quebra, não, viu? Mas o senhor está de 

parabéns, porque chegar no local e ver os animais, só os ossos dos animais e ainda pegar um 

cachorro que está quase na beira da morte, é o senhor mesmo! Meus parabéns, e que Deus abençoe o 

senhor sempre nessa luta aí. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. “1º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “1º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Peço permissão para falar aqui, do local mesmo. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Autorizado. “1º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu queria aqui, 

primeiramente, parabenizar o Vereador Alan Leal pelo trabalho empenhado, e... acompanho nas 

redes sociais de V. Exa., mas aqui vendo o vídeo é triste, é triste a realidade de pessoas que, às vezes, 

que não tem dignidade com a vida, que seja de um animal, que seja do ser humano, o que for, vida é 

vida. Parabéns mesmo pelo trabalho, a gente nem imagina o quão é a dificuldade para poder chegar a 
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adentrar uma casa, arrombar uma casa, né? Tem todo um processo, eu já queria ali pular o portão, já 

entrar para dentro, ia acabar saindo preso. Mas o senhor com toda a cautela, com toda a experiência 

que tem, com todo o aparato, todo o gabarito, parabéns mesmo! Eu estive vendo ali, a casa parecia 

até habitada, né? Com móveis, com tudo, fogão, móveis do quarto de criança. Então, até onde chega 

a dignidade de uma pessoa deixar aqueles animaizinhos ali trancados em uma porta fechada, 

morrendo à míngua, com fome, com sede até a ossada ficar daquele jeito, quanto tempo aquilo não 

está, né? Então, parabéns pela atitude, pela coragem, continue sempre assim que, com certeza, o 

senhor sempre está reconhecido e Deus está vendo tudo. Obrigado, e peço para poder subscrever. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, o senhor me permite falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, eu não poderia também de tecer alguns comentários sobre a Moção do Nobre Vereador, 

de falar um pouco do trabalho dele (que eu ando muito e eu conheço), inclusive, um dia até liguei 

para ele, falando sobre uma situação de um caso, mandei as fotos para ele. Porque depois que 

aparece, aí todo mundo quer ser dono, né? Só que na hora mesmo ninguém tem coragem de ir lá e 

assumir a responsabilidade do que se faz com animal, principalmente sendo um cachorro, né? 

Porque, pelo menos... eu me lembro do nosso tempo lá de roça, a gente morava na roça, o nosso pai 

falava para nós: “O melhor amigo do homem é o cachorro, o cachorro está junto aonde ele estiver”. 

E ele tem um entendimento, por incrível que pareça, muitas das vezes o cachorro ouve muito mais do 

que certos seres humanos no mundo que estamos de hoje, que o mundo de hoje está difícil, é 

violência daqui, é violência dali. E a gente fica contente de saber que existe, hoje, esse trabalho no 

nosso Município, iniciado pelo Nobre Vereador, acredito que tem mais alguns que fazem, mas o dele 

é mais objetivo nesse sentido, há tempo que vem fazendo, a longo tempo, né? Desde lá do Deputado, 

aí vem vindo, não é? Realmente é um trabalho que merece todo o aplauso, não só daqui (nós) como 

também da população em geral e, sem sombra de dúvida, como alguns Nobres Vereadores me 

anteciparam aqui, a questão maior que é lá de cima, de Deus. Porque, realmente, o que se faz com 

um animalzinho desse está fazendo ao próximo, porque hoje é assim que nós vemos a causa animal. 

Parabéns, mais uma vez, pela Moção; e parabéns por toda a corporação, a Polícia Militar eu sei o 

quanto que eles são competentes para isso, porque eu estive lá protocolando os ofícios lá, e foi rápido 

até para responder, realmente eles são muito competentes para isso, o coronel lá. Eu gostaria 

também, Nobre Vereador, de subscrever a Moção (com todo o respeito, eu até já assinei, mas só 

confirmando a sua palavra). Forte abraço, que Deus abençoe o senhor sempre, ilumine para continuar 

fazendo esse trabalho maravilhoso que V. Exa. tem feito. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está 

aberta a toda a Casa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar 

daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao Vereador Alan pelo resgate, por ter feito a diferença - que 

já dito nessa Casa, aqui, algumas vezes -, que no mandato passado a gente não tinha quem defendia 

as causas animais, e o Alan veio aqui e está fazendo jus a boa parte do eleitorado dele. Eu acredito 

que não é só o pessoal da causa animal, mas eu tenho... eu tenho fé e eu tenho acompanhado que o 

seu reconhecimento só tem aumentado na Casa. Olhando o vídeo, eu achei que era só o cachorro, 

mas quando você via aqueles esqueletinhos dos gatinhos tudo encolhidinho ali, os passarinhos, mas o 

que me chamou muita atenção foi a questão dos gatinhos. A pessoa foi muito cruel, sabe? Eu acho 

que... Bem, eu não sou ninguém para julgar ninguém, mas quando a pessoa se pré-dispôs a deixar o 
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gato ficar daquele jeito lá, eu acho que o Alan ao invés de estourar a porta tinha é que chutar é a 

pessoa desse planeta que ela vive, não existe fazer um negócio desse. Eu acho assim, Deus dá uma 

oportunidade para gente para ser uma boa pessoa, ser uma pessoa melhor a cada dia, e quando o 

pessoal pega um bichinho que ele está quietinho e não tem como se defender, e a pessoa faz uma 

maldade dessa, mexe com o coração da gente, viu, Alan?! Você pode ver que todo o Vereador que 

está falando, quem está na plateia, os Vereadores que estão assistindo, acredito que quem está vendo 

a gente pela internet não tem como não se comover. E eu quero agradecer a Deus por me dar esse 

mandato e ter uma pessoa igual você, que defende essa causa do nosso lado e fazer da gente um 

amigo aqui defensor dos bichinhos, tá? Deus que abençoe você nessa causa, e que Deus abençoe 

também que você nunca precise correr atrás de uma galinha de angola, que aí você vai ter que correr 

bastante, viu? Mas parabéns, viu? Tirando a brincadeira aqui, Deus abençoe a sua causa, a sua vida, a 

sua família, como diz o Vereador Rodrigo aqui, olha, Deus está vendo e um dia você vai colher tudo 

de bom que você tem feito, e isso eu não tenho dúvida. Obrigado! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Autorizado. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Parabéns, Vereador Alan, pela 

Moção a Polícia Civil, a Polícia Civil. E como dizem os outros Vereadores, você que merecia essa 

Moção, né? E você que sempre está nessa batalha aí, as vezes que eu precisei você esteve à frente, 

ajudou na causa. E que Deus possa continuar te dando força, sabedoria e suporte, porque, às vezes, se 

não tiver suporte, também alguém acha que você está fazendo além, né, mas você está fazendo o 

papel, o necessário para a causa animal. Que Deus te abençoe, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. 

“Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu gostaria aqui de direcionar as congratulações ao 

meu amigo e Vereador Alan Leal por todo o seu trabalho e dedicação em prol dos animais (seria 

injusto da nossa parte dizer apenas dos cachorros, porque é muito amplo o mandato e a defesa), e 

somar um pouquinho de cada fala que foi falado aqui. Primeiro dizer que a homenagem poderia ser 

ao senhor, Vereador, se assim o Regimento Interno permitisse. Um trabalho fantástico, um vídeo que 

traduz tudo aquilo no sentimento, e a solidariedade que a gente tem que ter. Vereador Rudinei Lobo 

falou, na sua fala, algo muito importante, nós não tínhamos em Sumaré quem ocupasse uma cadeira 

dentro deste Parlamento que desse voz àqueles que não tem, aqueles que sofrem, aqueles que são 

maltratados e que tem uma atitude completamente desumana. Então, o trabalho que o senhor veio 

abrilhantar esta Casa, nos traz muito orgulho, porque talvez todos nós aqui, que aqui estávamos já, 

tínhamos a boa vontade de tentar fazer algo, mas nós não tínhamos o lugar de fala, a propriedade da 

causa, o sentimento. E o senhor, ao lado do Delegado Bruno Lima, se preparou. O senhor foi em 

vários lugares desse Estado, tanto é que o Delegado e Deputado Bruno Lima fez esse trabalho de 

forma fantástica. E o senhor se preparou, fez tudo que podia, andou o Estado, andou o Brasil, e 

depois voltou à tua Cidade para ser Vereador e defender essa causa. Com a minha esposa, sempre 

vejo os vídeos, e ela sempre se emociona e da sensibilidade (a Dê), e a gente sente muito orgulho de 

você. Primeiro sentimos orgulho de ser seu amigo, né? Eu e a Dê temos esse prazer de ser seu amigo, 

ser padrinhos de casamento, seu e da Priscila, e dizer que o seu mandato nos representa; aquilo que o 

nosso mandato não consegue fazer, você faz com maestria, com capacidade. E esse resgate feito, em 

um domingo, em um sábado, o tempo todo fazendo, o senhor faz também com que a gente tenha 

sensibilidade e uma educação. Parabéns por todas as suas Leis de Proteção Animal! Parabéns pela 
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sua defesa! Parabéns pelo cuidado posterior! Porque o senhor não vai só lá fazer o videozinho, hoje 

mesmo o senhor me chamou: “Vamos ali no veterinário, que eu preciso ver como é que está”. E aí eu 

falei assim: “Vamos amanhã, que eu quero levar a Dê junto”, aí você falou: “Vamos”. Então eu vejo 

o seu cuidado de depois acompanhar, de fazer a campanha, de levar a causa, seus assessores 

empenhados, então, muito obrigado pelo mandato que o senhor tem dentro dessa Casa em defesa dos 

animais. Continue assim, o senhor me representa e conte comigo. Deus abençoe sempre! Deus 

abençoe o seu mandato! Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Dar os parabéns ao 

Vereador Alan pela Moção, pelo trabalho que tem desenvolvido em prol dos nossos animais. E o 

líder do Governo falou bem, ele acompanha e, muitas vezes, a grande maioria tira dinheiro do bolso, 

não é... tem os projetos que são gratuitos, mas muitas vezes tenho certeza que o Vereador tira 

dinheiro do bolso para poder cumprir essa missão. Deus abençoe, e parabéns aí ao Vereador Alan! 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Enquanto vota aqui, eu queria cumprimentar aqui os colaboradores do Sindicato dos Servidores 

Públicos, também o Doze(F) que está presente; o Dário presente; minha digníssima esposa presente. 

Um grande abraço, meu bem! E quero também cumprimentar a todos que estão presente no Plenário. 

Meu filhão também, meu Vitão. Encerrada a votação. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, eu gostaria de convocar a 

Comissão de Obras para amanhã, às 15h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado, Vereador. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: E aproveitando que o senhor deu as boas-vindas para o 

nosso Subprefeito Dário, eu queria agradecer o Dário aqui, pelo trabalho que foi feito, está sendo 

feito ali na Estrada do Barreiro, no Mineko Ito, essa é uma solicitação antiga, Dário, Vereador Lucas, 

Vereador Gilson Caverna, queria te dar os parabéns pelo trabalho lá. O senhor só esqueceu de falar 

no vídeo lá, dos Vereadores, mas está valendo. Obrigado, viu? “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. Só uma falinha também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem [Risos] do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: O senhor 

me autoriza falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Então, nosso Superintendente Dário, eu sei que o senhor fez um vídeo lá, mas eu 

e o Vereador Lucas, há muito tempo nós estamos pedindo para fazer aquele serviço lá. E o Manoel já 

fez uma vez, e agora agradeço o senhor estar lá, mas não esquece de nós, não, tá o Superintendente? 

Muito obrigado, tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, eu queria dizer também que eu 

também fiz o pedido lá, viu? [Risos] O Dário não falou o nome de nenhum de nós, né? Mas tudo 

bem, fazer o quê? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, então vamos ter que fazer 

uma listinha para ele para a próxima vez ele já falar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas eu acredito 

que a partir de hoje ele vai começar a falar. [Risos]. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Ah, 

então, está bom! Isso aí, nosso superintendente, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada 

a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 140/2023, de autoria do Vereador Tião Correa. 

“Vereador “João Maioral”: Moção n. 143(sic)/2023, Moção de Congratulação, congratula a 

Paróquia São Miguel Arcanjo: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita 

alegria, honra e satisfação que o Vereador Tião Correa (do PSDB) encaminha à Mesa Diretora desta 

Egrégia Casa de Leis para que, na forma regimental, seja lida esta Moção de Congratulação ao Padre 

Luan Flávio de Oliveira e a Paróquia São Miguel Arcanjo. Em nome de todos os presentes no 1° 

Pentecostes Paroquial, realizado no dia 28 de maio de 2023, na Praça Marcos Moreira Martins (no 
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bairro do Matão). Quero expressar a minha admiração e reconhecimento pelo trabalho incansável e 

dedicado que vocês realizaram para tornar esse evento um verdadeiro sucesso. A data litúrgica de 

Pentecostes tem um significado especial para nós, cristãos, pois celebra a manifestação do Espírito 

Santo na vida dos apóstolos de Cristo e marca o início da missão da Igreja. Foi emocionante 

testemunhar a união e a fé de mais de mil pessoas que participaram da celebração, vindas das seis 

comunidades que compõem a Paróquia São Miguel Arcanjo: Matriz (do Jardim Santa Clara), Santo 

Antônio (no Jardim das Oliveiras), São Lucas (no Parque Cidade), São Paulo Apóstolo (no San 

Martins), Santa Luzia (no Jardim Santa Olívia) e São Sebastião (no Jardim Morumbi). Quero 

ressaltar a importância do trabalho social que a Paróquia São Miguel Arcanjo tem desenvolvido em 

nossa comunidade. Através de sua orientação espiritual, apoio aos mais necessitados e a organização 

de eventos como este Pentecostes Paroquial, vocês têm sido uma fonte de esperança e auxílio para 

muitas famílias. Seu comprometimento e amor ao próximo são verdadeiramente admiráveis. Por tudo 

isso, gostaria de apresentar esta singela homenagem à Paróquia São Miguel Arcanjo. Sua dedicação e 

empenho em promover a fé, a solidariedade e a união são dignos de reconhecimento e gratidão. Que 

vocês continuem a iluminar nossas vidas com sua presença e ação na comunidade. Que Deus 

continue abençoando todos vocês e os fortaleça em sua missão de amor e serviço. Desta forma, 

Exmo. Sr. Presidente, após ouvido o Plenário e aprovada, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação ao Padre Luan Flávio de Oliveira e aos demais integrantes da Paróquia São Miguel 

Arcanjo”. Sala das Sessões, 6 de junho de 2023. Sebastião Alves Correa (Tião Correa), Vereador 

(PSDB). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Presidente, Nobres Vereadores, foi muito importante essa data, nesse dia 

lá, a fé, né, de cada um, isso foi importante. O Padre Luan, um belíssimo trabalho que vem fazendo 

ali na região do Matão também, com as seis comunidades, isso muda bastante, né? E a gente vê a 

quantidade de fiéis que estavam presentes nesse dia, nessa manhã lá, de domingo. É um local 

importante, que poderia ser utilizado mais vezes, né, para unir, né, as pessoas com a sua fé, que ficou 

maravilhoso. Que Deus continue abençoando o Padre Luan, toda a equipe, todas as paróquias, né, 

que envolvem... todas as comunidades que envolve a Paróquia São Miguel Arcanjo. E eu gostaria de 

contar com o voto de todos. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Sr. Presidente, não há Vereador inscrito. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito e não havendo mais 

nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, encerro o Expediente e a Sessão 

Ordinária do dia 6 de junho de 2023, às 19h07, e peço para que todos vão em paz para as suas casas. 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 06 de junho 

de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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